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Albisola Superiore, 29/07/2010


Cara Consorella, la P.A. Croce Verde Albisola organizza, per il periodo compreso tra il 20 agosto ed il 10 settembre circa, un torneo under 18 di calcio a cinque. Scopo del torneo è avvicinare in modo divertente alla realtà del volontariato i ragazzi di quell’età, e coinvolgere in modo attivo i 16/17enni che vi fossero già presenti.


Con la presente siamo lieti di invitarvi a partecipare con una vostra squadra; troverete indicato nel regolamento, di cui alleghiamo una copia, tutto quanto possa essere utile sapere.


Le iscrizioni sono aperte fino al 17 agosto P.V., ma vi preghiamo di volerci dare riscontro, anche solo telefonico, non appena possibile. In attesa della vostra risposta, salutiamo cordialmente.









P.A. Croce Verde Albiso0la

· Il torneo è organizzato dalla P.A. Croce Verde Albisola (che di seguito chiameremo Organizzazione). Si tratta di un torneo amatoriale non agonistico con premi non in denaro per le prime tre squadre classificate.

· Al torneo potranno prendere parte le prime otto squadre di diverse Associazioni che si iscriveranno.

· Le squadre dovranno essere composte da cinque giocatori + tre di riserva scelti tra militi, allievi militi, figli, parenti o conoscenti di militi NATI NELL’ANNO 1993 O SUCCESSIVI. La presenza o meno di un secondo portiere tra i tre giocatori di riserva è a discrezione delle singole squadre. La rosa di otto giocatori non potrà subire modifiche per tutta la durata del torneo, fatti salvi eventuali casi particolari che verranno valutati di volta in volta dall’Organizzazione.

· Ogni squadra dovrà essere accompagnata alle partite da almeno un membro maggiorenne dell’Associazione di appartenenza, facente funzioni di commissario tecnico della squadra e di responsabile dei minorenni membri della squadra stessa, che garantirà la propria presenza durante tutto il periodo di permanenza della squadra della propria Associazione presso il campo di gioco.

· Ogni singola Associazione dovrà dotare i giocatori della propria squadra di idoneo abbigliamento (quantomeno maglietta e calzoncini uguali per tutti i giocatori tranne il portiere, che dovrà vestire in modo diverso); le magliette dovranno essere numerate, con numerazione libera da 1 a 99. Eventuali Associazioni che schierassero due squadre dovranno dotarle di abbigliamento diverso tra di esse.

· E’ ammessa l’iscrizione di due squadre di una stessa Associazione di P.A. o C.R.I. solo nel caso in cui non vi siano rappresentative di Associazioni diverse sufficienti a coprire gli otto posti disponibili; qualora non vi siano posti sufficienti per tutte le eventuali seconde squadre che facessero richiesta di iscrizione, si procederà ad un sorteggio pubblico per definire quali Associazioni potranno schierare la seconda squadra. NON E’ IN ALCUN CASO AMMESSA L’ISCRIZIONE DI UN’EVENTUALE TERZA SQUADRA.

· Il torneo si articolerà in due distinte fasi: una iniziale con gironi all’italiana, ed una conclusiva con scontri ad eliminazione diretta.

· Le partite si giocheranno ogni 3-4 giorni presso il campo sintetico a cinque del tennis club Nancar di Albisola Superiore, noto anche come “Merengone” (a fianco del casello autostradale), nel periodo compreso tra il 20 agosto ed il 10 settembre circa; ogni partita avrà la durata di 60 minuti (due tempi da 30 minuti ciascuno con intervallo di 5 minuti). Nel corso del girone all’italiana si giocheranno tre partite ogni sera, con orario dalle 20 alle 23 circa; nella fase ad eliminazione diretta saranno giocate due partite ogni sera, con orario dalle 21 alle 23 circa. Potranno essere effettuate da ogni squadra fino a tre sostituzioni in ogni partita. Le partite saranno arbitrate da arbitri C.S.I.

· Ogni squadra dovrà presentarsi al campo almeno 15 minuti prima dell’orario di inizio della partita indicato in calendario.

· Le partite saranno disputate con qualsiasi condizione meteo, con il solo limite della salvaguardia della sicurezza dei partecipanti; eventuali sospensioni o rinvii saranno stabiliti esclusivamente dall’Organizzazione; la squadra che non si presentasse in campo nel giorno e all’orario previsto incorrerà nella sconfitta a tavolino con il risultato di 3-0.

· Le squadre partecipanti saranno raggruppate mediante sorteggio pubblico in due gironi all’italiana, dai quali passeranno alla fase ad eliminazione diretta le prime due squadre classificate di ogni girone.

· I criteri per l’individuazione delle prime due classificate di ogni girone saranno nell’ordine i seguenti: 1) punteggio in classifica nel proprio girone; 2) in caso di parità di punteggio tra due o più squadre, risultati negli scontri diretti; 3) in caso di ulteriore parità, differenza reti globale nel girone; 4) persistendo ancora la parità, numero di gol fatti globalmente nel girone; 5) qualora persistesse anche in questo caso la parità, si procederà ad una partita di spareggio ad eliminazione diretta tra le squadre alla pari.

· La successiva fase ad eliminazione diretta sarà suddivisa in semifinali, finale per il terzo posto (tra le due perdenti in semifinale) e finale. Gli abbinamenti per le semifinali verranno effettuati come segue: la prima squadra classificata nel girone A si scontrerà con la seconda classificata nel girone B; la prima squadra classificata nel girone B si scontrerà con la seconda classificata nel girone A.

· In tutte le partite ad eliminazione diretta, in caso di parità al termine del tempo di gioco regolamentare, si procederà allo svolgimento di due tempi supplementari di 10 minuti ciascuno, con intervallo di 2 minuti, nei quali verrà applicata la formula del “golden gol” (la partita terminerà non appena una delle due squadre avrà segnato un gol). Qualora persistesse la parità anche al termine dei tempi supplementari, si procederà ad una serie di cinque calci di rigore, nella quale tutti i giocatori in campo, compreso il portiere, dovranno calciarne uno ciascuno. In caso di ulteriore parità, si procederà con calci di rigore ad oltranza, sempre calciati in sequenza da tutti i giocatori presenti in campo compreso il portiere.

· I giocatori che totalizzeranno due ammonizioni in partite diverse saranno diffidati, e nel caso in cui subiscano un’ulteriore ammonizione dopo la diffida, saranno squalificati per una partita.

· I giocatori che subiranno un’espulsione (diretta o per somma di ammonizioni) saranno squalificati per una partita.

· I giocatori già diffidati che subiranno un’espulsione (diretta o per somma di ammonizioni) saranno squalificati per due partite. QUESTO PUNTO E I DUE PRECEDENTI SI APPLICANO SENZA DISTINZIONI ANCHE AL PORTIERE.

· Le squadre o i singoli giocatori che si rendessero protagonisti di episodi antisportivi, violenti o comunque inadeguati potranno incorrere nella squalifica dal torneo da parte dell’Organizzazione.

· Le singole Associazioni iscritte con una o due squadre al torneo dovranno produrre, all’atto dell’iscrizione, le fotocopie di un documento dal quale desumere la data di nascita di ogni singolo partecipante che, come già specificato, non dovrà essere precedente al 01/01/1993, oltre alla fotocopia di un documento del referente maggiorenne ed un suo recapito telefonico. Le Associazioni dovranno inoltre provvedere a richiedere le opportune manleve ai genitori dei giocatori partecipanti, in quanto minorenni, e garantire per iscritto all’atto dell’iscrizione, allegando le suddette manleve, che i giocatori partecipanti stessi siano autorizzati dai genitori a prendere parte al torneo. In ogni caso L’ORGANIZZAZIONE DECLINA OGNI RESPONSABILITA’ PER EVENTAULI INFORTUNI O DANNI MATERIALI.

· Prima dell’inizio di ogni partita sarà cura del referente maggiorenne di ogni squadra compilare un’apposita distinta nella quale dovranno essere indicati nome e numero di ogni giocatore in campo ed in panchina.

· Sarà cura dell’Organizzazione comunicare alle singole Associazioni partecipanti gli eventuali provvedimenti di diffida o squalifica che dovessero essere adottati.

· La quota di iscrizione al torneo, finalizzata alla sola copertura delle spese vive, è di € 100,00 (Cento/00) per ogni singola squadra, che potranno essere versati all’Organizzazione sotto forma di oblazione (con regolare ricevuta) ENTRO E NON OLTRE IL 17 AGOSTO P.V. La squadra si intende formalmente iscritta all’atto del versamento della quota di iscrizione, che dovrà essere effettuato ad un referente dell’Organizzazione. E’ TUTTAVIA GRADITO CHE LE ASSOCIAZIONI INTENZIONATE A PARTECIPARE NE DIANO ANTICIPATA COMUNICAZIONE APPENA POSSIBILE AI REFERENTI PER LE VIE BREVI.

· Il sorteggio pubblico per l’eventuale eliminazione di seconde squadre in soprannumero, per la formazione dei gironi all’italiana e la compilazione del calendario completo della prima fase del torneo avranno luogo presso la sede dell’Organizzazione nella serata di martedì 17 agosto, alle ore 21,00. Nell’occasione, il referente maggiorenne di ogni singola squadra prenderà visione del presente regolamento e lo firmerà per accettazione.

· Per tutto quanto non espressamente previsto dal presente regolamento, unico referente è l’Organizzazione, che si riserva di valutare e regolamentare di volta in volta gli eventuali casi particolari che potranno presentarsi. Referenti presso l’Organizzazione, per qualsiasi necessità o chiarimento, e per manifestare l’intenzione di iscriversi al torneo, sono la Direzione dei Servizi (331.64.11.160) ed il sig. Gianni (347.41.19.175).

Per accettazione
